

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... ANUNCIOS
En 1.ª plana... 0'15 cts. palabra.
En 2.ª y 3.ª... 0'25 " " "
En 4.ª... 0'10 " " "

EL TIEMPO

Redacción, A. M. de... TOLO DE MURCIA.
Todo suscriptor que...
Número abonado 10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono número 75

EDICIÓN DE LA TARDE

Franqueo concertado

Resabios de la raza

Convengamos en que la afición taurina se ha reverdecido de una manera extraordinaria.

Basta para ello ver las grandes columnas que la prensa dedica a nuestra fiesta nacional para darse cuenta de ese desarrollo que en España está alcanzando la lidia de toros

Y eso que atravesamos un período de crisis monetaria como hace tiempo no se ha conocido y con la agravante de que las entradas y localidades cuestan, como suele decirse, un ojo de la cara.

Pues todo esto no empece para que la afición vaya en aumento y le importe menos la elevación del precio de la entrada que la subida de los comestibles.

Ahora, que ese fenómeno que ofrece el público no sabemos si todo será culpa suya, ó hay mucho de lo que puede ser responsable la prensa.

Es innegable que en el ánimo popular se despiertan, aun los sentimientos más dormidos, con el ejemplo y la referencia.

De ello dan buena nota esas músicas callejeras que preceden a las corridas de toros, que sea por hábito de la raza, sea porque las notas del pasodoble hablan al corazón de los españoles, lo cierto es que los indiferentes, y aun los refractarios, las oyen con el mismo gozo que los entusiastas y acaban por claudicar y tirar de bolsillo para alimentar la consabida fiesta.

Si a esto se añade nuestro carácter especialísimo, siempre pronto para distraer sus ocios, aun en cosas que nada tienen de agradables, como reza aquel adagio de que «va Vicente a donde vála gente», se explicará también el porqué no puede decaer la afición taurina.

Todos, cuando se suceden, y consiste que suceden con frecuencia, estas rachas de desgracias, sentimos un algo de acusación en nuestro fuero interno y una especie de protesta por la parte que pueda alcanzarnos de responsabilidad en los desastres de las plazas de toros; pero esos remordimientos son flor de un día, puesto que después continuamos, como si nada hubiese ocurrido, desempeñando el papel de espectadores unos y de jaleadores otros.

Así seguimos años y años fomentando el espectáculo y dando ocasión a que siga la leyenda de nuestro atávismo intelectual y nuestros instintos sanguinarios.

Es cierto que los pueblos que nos motejan por la barbarie de las corridas de toros se exaltan gozosos ante otros espectáculos, como el boxeo, más repugnantes é inhumanos; pero no hay que negar que con más ó menos arte el de los toros encierra un fondo de repugnancia que advertimos cuando la sangre inunda el redondel.

La industria sedera

Con mucho gusto y para satisfacción de nuestros lectores publicamos a continuación el dictamen de la Comisión acerca del proyecto de ley sobre protección a la industria sedera, leído y aprobado en la sesión del día 10 del corriente,

Al Senado

La Comisión nombrada para emitir dictamen acerca del proyecto de ley sobre protección a la industria sedera lo ha examinado

Con todo el detenimiento que por su importancia merece, y hallándolo muy conveniente: á los intereses públicos, tiene la honra de someter á la deliberación y aprobación del Senado el siguiente.

Proyecto de Ley

Artículo 1.º Las Estaciones sericícolas actuales dependientes del Ministerio de Fomento y las que en lo sucesivo se creen deberán contar con viveros de moreras en la Estación necesaria, para suministrar gratuitamente los pedidos de plantas de las clases convenientes en el mayor número posible á los agricultores de su zona, además de las que se adquirieran según los recursos ordinarios del presupuesto.

Art. 2.º Con objeto de promover las plantaciones particulares ó de Sociedades agrícolas legalmente constituidas, se concederán hasta donde sea posible premios en metálico de 50 pesetas por cada 100 pies de morera en producción normal y destinados á la cría del gusano de seda, previas las formalidades necesarias y bajo la inspección del Cuerpo de ingenieros agrónomos. Del mismo modo se concederán premios de 25 pesetas por cada 100 metros de seto de morera ó por cada 100 tocones ó cepas en fila.

Art. 3.º Se concede un premio á los agricultores de 0'50 pesetas por kilogramo de capullo de seda fresco en España.

Art. 4.º Igualmente se concede un premio de 0'25 pesetas por cada kilogramo de capullo fresco español hilado cosechado en España.

Art. 5.º Se ampliarán el servicio de selección y de distribución de semilla y de gusano, los de enseñanza fija y ambulante de esta industria y cultivo de moreras en los establecimientos agrícolas oficiales que sean más adecuados al caso. Tanto estos como las Estaciones sericícolas deberán promover activamente la formación de semilleros de moreras de las variedades más apropiadas.

Art. 6.º Se divulgará esta enseñanza entre los maestros y maestras de las escuelas primarias por medio de conferencias prácticas, instrucciones y folletos, para lo cual se dispondrá lo conveniente por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, de acuerdo con el de Fomento, al objeto de propagar tan interesantes enseñanzas entre los alumnos de dichas escuelas.

zas entre los alumnos de dichas escuelas.

Art. 7.º Para atender á las obligaciones creadas por la presente ley, hasta donde lo permitan los recursos disponibles, se incluirá en el presupuesto del Ministerio de Fomento, para el año de 1915, la cantidad de 840.000 pesetas, y su distribución y aplicación tendrá lugar con arreglo á los requisitos legales vigentes y según el reglamento especial que se aprobará en Consejo de ministros.

Art. 8.º Se elevarán á 4 pesetas oro los derechos arancelarios de introducción por kilogramo de seda torcida y á 5 pesetas los de seda torcida, cocida, blanqueada ó teñida, procedentes del extranjero. Estos nuevos derechos se fijarán cuando se efectúe la revisión arancelaria.

Art. 9.º El ministro de Fomento es el encargado de cumplimentar lo prevenido en la presente ley. Palacio del Senado 10 de Julio de 1914.—El Conde de Vilches presidente.—El Barón del Castillo de Chirel.—Vicente Calabuz.—El Marqués de Cayo del Rey.—El Marqués de Alonso Martínez.—Joaquín Díaz Cañabate.—Antonio Santa Cruz, secretario.

COSAS

Al fin ha llegado á la real Armería de Palacio, la tan cacareada armadura de Felipe II.

En resumidas cuentas no se trata más que de una testera de caballo, dos codales y dos rodeletas. Total: cuatro trastos.

¿Y por eso gritó y protestó tanto la prensa francesa?

Por lo que nos han mandado no valia la pena de armar lo que se armó por la tal armadura.

El doctor Morón le ha cobrado al Gallo grande cuatro mil duros redonditos por haberle asistido y curado.

No me parece muy exagerada la cuenta, porque eso de ponerle á uno el esternón en su sitio, no es un grano de anís.

Pero á poco más, se queda el médico con el simpático Rafael.

En cuyo caso, como es natural, hubiera resultado el Gallo, de Morón.

En Londres ha ocurrido un suceso bastante gracioso.

Al llegar el rey Jorge á una población, recibió el saludo del Municipio y el Monarca contestó á la salutación leyendo un discurso que le alargó el ministro.

Pero es el caso que el consejero sufrió una equivocación y le dá á leer al rey un discurso que tenia que pronunciar al día siguiente y que no pegaba ni con cola en aquellos momentos.

Y menos mal que ocurrió esto. Porque también pudo alargarle el ministro la cuenta de la lavandera.

Puesto á equivocarse...

En un periódico de Madrid aparece un reclamo de una casa de automóviles.

Dice que la fuerza de los coches de esa casa ha quedado demostrada en el reciente viaje que ha realizado la Mesa del Senado á La Granja para someter á la firma del Rey las últimas leyes.

Y no es mala prueba, no.

Un auto que lleva admirablemente una Mesa y por añadidura al general Azcárraga sentado en ella, ya puede presumir de fuerza.

Un sábio alemán acaba de hacer unos estudios para demostrar que por medio de la alimentación se pueden volver blancos los negros y negros los blancos.

El sábio ese no se ha enterado que también por acá tenemos nosotros á ciertos ciudadanos que precisamente con la vista puesta en la comida, tienen una gran habilidad para hacer ver á sus oyentes lo negro blanco y lo blanco negro. CH.

Sanatorio antituberculoso

El viernes último se reunió la Asociación fundadora de este proyectado Establecimiento, y la media docena de entusiastas murcianos que la forman, hicieron balance de cuentas y cambiaron impresiones sobre la campaña recaudatoria que, por las imperiosas vacaciones era necesario terminar, así como sobre los proyectos para dar comienzo á otra en el próximo mes de Septiembre.

La que ahora se cierra, es la segunda que lleva emprendida esta

XV ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José Montesinos Rubio Que falleció el día 15 de Julio de 1899 R. I. P. En sufragio de su alma y de la de su esposa DOÑA JOSEFA GIMENEZ BUENO Y DE SU HIJO Don José María Montesinos Giménez É HIJOS POLITICOS Doña Maria de la Concepción Pérez Marín, don José Cánovas Costa y doña Mercedes Ferro y demás difuntos de la familia, Están á el día 14 del corriente la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado y se dirán misas cada media hora hasta la una en la iglesia de Capuchinas. Sus hijos y demás familia, suplican á sus amigos y personas piadosas encomienden á Dios Nuestro Señor las almas de los finados y asistan á alguno de dichos cultos, en lo que recibirán especial favor que por anticipado agradecen. Murcia 13 de Julio de 1914. El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. y varios Excmos. é Iustrisimos señores Arzobispos y obispos tienen concedida indulgencia en la forma acostumbrada.

benéfica Institución Dió principio en Noviembre organizando la Estudiantina de señoritas, obra de extraordinario mérito, realizada con actividad, desprendimiento, inteligencia y gusto, dignos del mayor elogio, por la distinguida señora doña Maria Almansa, de Guirao, que cuando se acercaba el momento de ver coronados sus incomparables trabajos por el éxito, sufrió una dolorosa desgracia de familia que le impidió continuar al frente de la notable corporación musical por ella ideada y reunida.

Pero la buena estrella que el Sanatorio tiene, le hizo encontrar en la no menos ilustre dama doña Rafaela Melgarejo, de Coello, una digna sucesora de la señora de Guirao, haciéndose cargo de la Estudiantina en los momentos más difíciles, pues eran los de tener que preparar su presentación en el Teatro Romea y despues acompañarla en la postulación por las calles, resultando todo tan admirablemente, como el público tuvo ocasión de apreciar y aplaudir.

Ambas señoras se han hecho acreedoras al agradecimiento de Murcia, que expresivamente les ha significado la Asociación fundadora

ra del Sanatorio, visitando en corporación á la segunda y escribiendo á la primera por encontrarse ausente.

Al lado de estos dos nombres de caritativas señoras, hay que colocar el de don José Pérez Mateos, que descuella entre nuestra juventud y es ya un legítimo orgullo de los murcianos. Sin sus talentos, sin su paciencia sin límites, sin su entusiasmo por la Estudiantina, esta hubiera sido un éxito recaudatorio, porque la caridad murciana responde siempre á los llamamientos que se le hacen, pero también un evidente fracaso artístico. El señor Pérez Mateos merece los grandes elogios que Murcia le dedica y la gratitud de todos, también significada en la visita que le hicieron los fundadores del Sanatorio.

Pero con tan buenas organizadoras y con tan excelente director, no tendríamos la notable Estudiantina que tanto honra á Murcia. Era necesario que nuestras incomparables mujeres, tan bellas como cultas, inteligentes y buenas, prestasen su decidido concurso, y lo han prestado con tanta constancia y amor, que aun conociendo lo mucho que pueden hacer, nadie suponía que en tan pocos meses llegasen á constituir una orquesta y grupo de cantantes que resiste con ventaja la comparación de cuanto en su género hemos conocido. A todas ellas, lo mismo las artistas que las postulantes, pues tambien estas se propusieron recaudar mucho y nadie supo resistirse á sus peticiones, está la Asociación reconocidísima y se propone entregarles solemnemente, cuando se reanude la próxima campaña, ó sea para el mes de Septiembre, unos artísticos diplomas de gratitud.

Con tan buenos elementos no podía menos de obtenerse un magnífico resultado económico, y así se explica que la Estudiantina haya producido al capital del Sanatorio en esta primera época de su actividad ó sea con la función teatral y postulando por las calles los días que ha salido, la importante cifra de pesetas 9.123'11 que bien puede decirse representa la acumulación y sustancia de un enorme y precioso trabajo de las bellísimas hijas de este país.

Ademas de este ingreso, que es el mayor obtenido en la segunda campaña recaudatoria, figuran el

La idea de penetrar en el castillo le preocupaba.

Sin embargo, él se refa de cerrojos, murallas y guardiaues.

El bello Lagardóre hubiera abandonado al instante una aventura facil.

—Reconozcamos el terreno —añadió recordando su alegre y burlón caracter.

—El duque llegará dentro de poco terriblemente indigado, y es conveniente saber donde estamos. ¡Qué noche! ¡Habrá que tirar á tientas! ¡Ni el diablo verá la punta de una espada!

Estaba entonces el pie del muro.

El castillo se alzaba en masa enorme cortada á pico, por encima de la cabeza del joven, y el puente se alzaba en tronco negro sobre el cielo. Para escalar á fuerza de puños aquel muro, era necesario toda una noche.

Pero al palpar el muro la mano de Lagardóre encontró la ventosa.

—¡Ah, qué dicho! ¿Quién podía esperar tanta fortuna? ¿Y qué le diré á esa orgullosa baldad? ¡Ya veo el fruncimiento de indignación de sus cejas, y la mirada despreciativa de sus ojos negros!

Y se frotó satisfecho las manos.

—¡Delicioso, delicioso! Le diré...

Cocardase juraba en su interior desesperado.

—¡Montad y á golpe! No necesito de nadie para castigar á estos cobardes.

Carrigue y sus hombres, que habían ya probado las espadas de los maestros de esgrima, no se hicieron repetir la orden.

—En cuanto á vosotros continuó Lagardóre, —os vais á marchar de aquí al momento.

Porque de lo contrario, os daré una segunda lección... pero con todos los requisitos de arte.

Y al mismo tiempo sacó la espada.

Cocardase y Passepoil hicieron retroceder á los espadachines, que animados por su número, se disponían á hacer frente al Parisián.

—¿Para qué oponeros á sus deseos?—dijo Passepoil.—Seria necio, El solo hará lo que debíamos hacer entre todos.

En lógica, habla pocos que ganasen al buen normando. Y la opinión general fué que debían retirarse.

—¡Vámonos, vámonos!—dijeron.

—¡Rayos y truenos!—exclamó Cocardase emprendiendo la retirada.—¡Nos vamos; pero no por miedo! Caballero, os cedamos el sitio, porque nos lo aconseja el buen sentido.

de 500 pesetas del señor Obispo de la Diócesis; 400 pesetas del Presidente de la Batalla de Flores; la constante suscripción mensual de la Sociedad «La Amistad» y don Félix Rubio, los intereses de los valores públicos que pertenecen a la Asociación que han importado pesetas 995'85; y algún otro donativo.

Todo ello da como resultado, que hoy tenga el Sanatorio el siguiente capital:

	P.	C.
En monedas de oro en poder del Tesorero.	660	00
En metálico en el Banco de Cartagena.	10.872	30
Y en títulos de la Deuda perpétua al 4 por 100 (valor nominal).	31.200	00
Total.	42.732	30

Creemos que al año y medio de fundación no es poco lo que se tiene.

Este capital es seguro reciba un gran impulso en la tercera campaña que la Asociación se propone emprender, pues aspira a que en otro período igual ó poco más tenga recursos bastantes para construir el Sanatorio.

Las gestiones para adquirir los terrenos siguen activamente, pero todavía no se han encontrado los que satisfagan por completo las necesidades del proyectado Establecimiento, siendo seguro que se encontrarán.

Las Escuelas Graduadas

El sábado se reunió en el Instituto Provincial la Junta del Patronato de las Escuelas Graduadas de esta ciudad bajo la presidencia del delegado regio don Andrés Baquero, para aprobar definitivamente la subasta de las obras de construcción del grupo escolar del Barrio.

Examinado el expediente de la subasta verificada el día 8, fué aprobada la adjudicación hecha a favor de don José Ródenas Caballero, autor de la proposición más ventajosa.

Al contratista se le concede el plazo de 16 días para el otorgamiento de la escritura y otros 15 para comenzar las obras.

De Madrid

Espectador muerto
12.—A las 3'15 t.

En la becerrada celebrada esta mañana en la Plaza de Toros á beneficio de los zapateros, ha ocurrido una sensible desgracia.

Al matar «Regaterín» uno de los novillos, pinchó en hueso saltando el estoque al tendido.

El acero se clavó en el costado izquierdo de un espectador produciéndole una herida profunda.

Rápidamente fué conducido á la enfermería, falleciendo pocos momentos después.

Los autos

Uno de los automóviles que hacen el servicio de La Peña, atropelló esta mañana á un hombre llamado José María Santiago, de 69 años.

El pobre anciano quedó en gravísimo estado.

Periodista fallecido

12.—A las 11'15 n.

Ha fallecido el conocido periodista Salvador Morales.

Fuó director de «El Correo Español» y «El Correo Catalán».

Su muerte ha sido muy sentida.

La cuestión del juego

Sigue camentándose el asunto del juego en el Retiro.

El alcalde, sin discutir la licitud de los juegos, ha dado órdenes para que la Comisión que organiza el espectáculo vea el medio de suspenderlo.

Esta Comisión se reunirá mañana para tratar del asunto.

El vizconde de Liza está dispues-

to á llegar hasta la rescisión del contrato.

Denuncia
En uno de los juzgados de la Corte se ha presentado una denuncia contra Fermín Goñi, padrasto de la niña de ocho años María Alvarez.

Se le acusa de malos trastos. Goñi ha sido detenido.

Comentarios
La Prensa de esta noche comenta la muerte del novillero Freg y la del espectador de la becerrada de esta mañana como un detalle más de la barbarie de las corridas de toros.

Los viajes del rey

(Por telégrafo)

En Gijón
El «Giralda», á la vista
12.—A las 3'15 t.

A las ocho y 20 minutos de la mañana ha llegado á la vista del puerto el «Giralda».

En el muelle esperan el gobernador de Oviedo y todas las autoridades de la capital y de Gijón que cumplimentarán al rey y al ministro de Marina.

A recibirle
12.—A las 11'15 n.

Quando el «Giralda» se acercó más al puerto, embarcaron todas las autoridades en los vaporcillos preparados, saliendo á recibir al monarca.

Muerte de un ayudante
A la hora del almuerzo en el «Giralda» sentó al rey á la mesa con todo su séquito.

Entre los comensales estaba el ayudante del monarca señor Montes.

Durante el almuerzo se sintió indispuesto y cuando acudieron á socorrerle había muerto.

Don Alfonso dió órdenes para que se suspendiera el desembarco. La noticia ha causado gran sentimiento.

Mañana se verificará el entierro del señor Montes.

MITINES

(Por telégrafo)

En Madrid
Los dependientes
12.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado el anunciado mitin de los dependientes de comercio.

Asistió numerosa concurrencia. Se propuso pedir al Gobierno la aprobación de la ley regulando la jornada.

A la salida se dirigieron los grupos por la Puerta del Sol dando gritos de abajo los explotadores.

Hubo una colisión con la policía, sin importancia.

En Vitoria
Los mauristas

En el Teatro Circo se celebró el mitin maurista.

Asistieron representaciones de San Sebastián, Pamplona, Logroño y Haro.

El teatro estaba completamente ocupado.

En el escenario aparecían los retratos del Rey y Maura.

Antes de comenzar el acto un grupo intentó apoderarse del retrato de Maura, impidiéndolo los mauristas y originándose un pequeño incidente.

Fueron expulsados unos cuantos que arrojaban impresos con el «Maura, no».

Presidió el acto el exalcalde don José Ojalora.

Andrade habló dedicando grandes elogios á Maura y á la política que representa.

Goicochea habló de la actuación de Maura comparándola con la que está realizando el Gobierno.

El conde de la Mortera dijo que la bandera maurista representa el cumplimiento de la ley.

Explicó el origen de la campaña que se ha hecho contra su padre y lo que representa el grito de Maura, no».

Manifestó que el partido conservador debió protestar cuando se llamaba á Maura prevaricador por lo de la escuadra y a esino por lo del barranco del Lobo.

Dice que el «Maura, no» representa la protesta contra la política de Maura que exige el respeto á la ley y representa la verdadera creencia democrática.

Ossorio Gallardo pronunció un largo discurso manifestando que no hablaría mal del Gobierno por celebrarse el mitin en Vitoria y ser este el distrito de Dato.

Comparó á Bergamín con Voltaire.

Dijo que en Palacio pueden hacerse muchas cosas, pero no imponer á nadie el pensamiento político.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

A la salida del mitin un grupo de chiquillos siguió á los oradores gritando «Maura, no».

Así llegaron hasta el alojamiento de Gabriel Maura.

No ocurrieron otros incidentes. A mediodía se celebró un banquete en Parisiana.

Asistieron 250 comensales, pronunciándose brindis.

TOROS

(Por telégrafo)

Barcelona
12.—A las 11'30 n.

En la corrida de esta tarde toreaba seis toros Celita, solo.

Asistió mucho público.

En el primero muleteó con mucha serenidad, dejando media estocada buena. (Ovación).

En el segundo realizó una bonita faena dejando una buena estocada. (Ovación y oreja).

En el tercero hizo una faena magistral pinchando una vez y dejando una buena estocada. (Ovación y vueltas al ruedo).

En el cuarto realiza una preciosa faena, pinchando en hueso y dejando una estocada monumental. (Ovación y oreja).

En el quinto hace una bonita faena para una estocada y un descabello. (Ovación y oreja).

En sexto hizo una faena valiente y dejó una monumental estocada.

El público le hizo una gran ovación y pidió las dos orejas del toro para el diestro.

Fuó sacado en hombros.

Notas políticas

(Por telégrafo)

Dato
12.—A las 11'15 n.

El presidente del Consejo marchó esta mañana fuera de Madrid permaneciendo todo el día de descanso.

En Gobernación
Sanchez Guerra recibió á los periodistas en Gobernación.

Les dió cuenta de las noticias que tenia de provincias, que no acusaban novedad, de la llegada del Rey á Gijón y de los últimos partes de Marruecos.

Nuevo senador
Ha sido elegido senador por la provincia de La Coruña don Federico Carlos de Blás.

Banquete
Los periodistas que hacen la información en el Senado, se reunieron esta mañana en un banquete que estuvo animadísimo.

MUERTE DE UN TORERO
(Por telégrafo)

EN MADRID
La corrida
12.—A las 11'15 n.

A la novillada de esta tarde en que se lidiaban toros de Contreras por Valencia, Miguel Freg é Hipólito, asistió mucho público.

El primer bicho fué fogueado.

Valencia muleteó con ambas manos para dejar una estocada caída. (Algunas palmas).

En el segundo toro Freg muy lucido por verónicas.

Los matadores rivalizaron en quites.

Freg muleteó valientemente al novillo que estaba quedado é ido.

Con valentía entró una vez, pinchando en hueso.

La cogida
Sigue toreando con valentía y al entrar á matar de nuevo, es cogido y corneado furiosamente.

La cogida produce gran impresión.

Miguel Freg se levanto del suelo llevándose las manos al cuello por el que manaba abundante cantidad de sangre.

Es conducido á la enfermería. Valencia acabó con el toro.

Corrida suspendida

Al llegar á la lidia del cuarto toro se reciben noticias de la enfermería de que Freg acaba de morir.

La triste nueva circuló rápidamente y el público pidió la suspensión de la corrida, accediendo á ello la presidencia.

En la enfermería

Casi todo el público que había en la plaza acudió al patio de la enfermería intentando entrar en ella para ver al diestro.

Fuerzas de la benemérita y Seguridad tuvieron que despejar aquel sitio.

El público se retiró de la plaza hondamente impresionado.

El parte

El parte facultativo dice así: «Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en la enfermería el diestro Miguel Freg, padeciendo una herida contusa en la región suprahoidea derecha de doce centímetros de extensión con la ruptura del esternocleidomastoideo, llegando hasta los epifisis transversales cervicales, dejando al descubierto el paquete vascular nervioso del cuello. Doctor Mateo Milano.»

Freg murió pocos momentos después de entrar en la enfermería.

SUCESOS

Un hombre herido

Anoche ocurrió un sangriento suceso en la Puerta de Castilla entre varios sujetos de los cuales ha acausado uno de ellos gravemente herido.

Este se llama Pedro José Febrero Nicolás, de 44 años y de oficio carpintero, empleado en una funeraria.

Lo que cuenta el herido
Febrero nos ha relatado el hecho poco más ó menos de la siguiente forma:

Durante la tarde, estuvo casa de unos amigos en el camino de Espinardo.

Entrada la noche, se marchó dirigiéndose á su casa, situada también al principio de la referida carretera.

Cuando llegó frente al fieltro de la Puerta de Castilla vió que de un ventorrillo, allí establecido, salieron cuatro hombres, los cuales al verle parece ser que se pararon para darle pasar delante.

Como el conociera, aunque no de trato, á dos de ellos por haber tenido una disputa hace tiempo, él también se detuvo á liar un cigarro.

Entonces, cuando empezó á caminar se arrojaron los cuatro hombres sobre él logrando tumbarle en el suelo donde se promovió una fuerte lucha.

Los valientes le dieron de cachetes hasta que uno de ellos llamado Gabriel dijo: «Dejámelo a mí», infiriéndole con un cuchillo una herida de once centímetros de extensión en el cuello, parte exterior.

Al hospital

Al gran alboroto promovido, acudieron varios vecinos, encontrándose tendido en el suelo, sin sentido y manando sangre al desgraciado carpintero José Febrero.

En una silla fué conducido al Hospital, donde el médico de guardia señor Ruiz Medina le apreció la herida que padece, calificándola de grave.

El Juzgado

Acto seguido se personó en el benéfico establecimiento el Juzgado de guardia donde empezó á instruir las primeras diligencias.

El agresor

Por el inspector don Paulino Montes y los vigilantes Caballero, Gomez y Poveda ha sido capturado despues de varias horas de persecución el autor de la herida inferida en el cuello á José Febrero.

Dice llamarse Mariano Lozano Sanchez, de pésimos antecedentes.

Intento de suicidio

Por cuestiones de amores, parece ser, por los datos que pudimos recoger en el lugar del suceso, un joven de unos 18 años, mozo de una posada de la calle del Conde del Valle se había disparado un tiro.

Este muchacho se llama Pedro. Hace dos días había reñido con su novia, ó á lo menos con ella no ha hablado esos días.

Poco despues de las 11, los vecinos de una casa contigua á la posada antes dicha, oyeron un disparo.

Salieron á la puerta y fué grande la sorpresa de la gente cuando se encontraron con un hombre tendido en tierra y que este era el novio de la muchacha.

Al Hospital fué conducido, donde se le apreció una herida de arma de fuego con orificio de entrada en la región submentoniana que le atraviesa la boca y lengua, alojándose el proyectil en la parte superior de las fosas nasales.

El pronóstico es gravísimo.

El arma con la cual se produjo la herida, es una pistola del calibre 12.

Esta se hallaba como á unos cuatro metros del herido.

El Juzgado
También el Juzgado de guardia se personó en el Hospital, donde practicó las oportunas diligencias.

Otro herido

A las doce y media de la madrugada ha sido curado por el personal de guardia Francisco Solera Ballesta, de 18 años, de Murcia, con domicilio en la calle del Palomarico.

Presenta una herida con desgarrar de los tejidos, de pronóstico reservado.

Despues de curado pasó á su domicilio.

Notas del domingo

Como corresponde á la época en que nos encontramos, fué un día muy decente de calor; uno de esos domingos en que se pisa ya con desseo en las simpáticas playas de estas cercanías.

Mucho público en la plaza de toros, donde hubo novillada; muy concurrido el mitin agrario que se celebró en el Palmar y bastante animados los paseos á la caída de la tarde, aunque ya comienza á notarse que mucha gente se ha largado en demanda de fresco.

El sábado salieron los trenes con el completo y de hoy en adelante no se oirán ya que despedidas.

El Jardín de Floridablanca estuvo hermosísimo por la noche.

Los cafés del Arsenal estuvieron repletos y los cines gratuitos favorecidísimos.

Como puede verse hay gente para todo; para todo menos para las funciones nocturnas del circo taurino.

Y no dió más de sí el domingo.

—¡Para complaceros!—añadió Passespoil.— ¡Adiós!

—¡Que os lleva el diablo!—contestó el Parisián volviendo la espalda.

Los espadañines se olvidaron de pagar, si bien Passespoil, á cambio del dinero que les pedía la biceca maritona, le envió de lejos un dulce beso. Lagardère fué quien saldó las cuentas de todos.

—Muchacha—la dijo,—cierra bien todas las ventanas y asegura todas las puertas.

Aunque oigas rui to en los fosos ó cerca de la hostería, permanece tranquila. Esos son negocios que no te interesan.

La maritona hizo cuanto la dijo con la escrupulosidad del que tiene miedo.

La noche era ya completa. Una noche sin luna y sin estrellas. Una luz amarillenta, colocada en el extremo del puentecillo, ardía ante una Virgen colocada en una hornacina tallada en la roca. Su débil luz no disipaba las sombras más allá de diez ó doce pasos, y no podía alumbrar el foso porque lo ocultaba el piso del puente.

Lagardère se quedó solo.

El galope de los caballos casi no se oía ya.

El valle de Louron se abismaba en densas som-

bras, cuyo manto cubría pesosamente en algunos puntos la luz de la cabaña de un pastor ó de la casa de un colono.

El triste sonido de las campanillas de las colleras del ganado, llegaba hasta su oído, en alas del viento, mezclado con el sordo murmullo del arroyo de Aran que vierte sus aguas en el río Clarabide al pie mismo de El Hachazo.

—¡Ocho contra uno! ¡Miserables!—se decía el jóven Parisián siguiendo el camino que conducía á los fosos. ¡Un asesinato! ¡Qué bandos! ¡Ese para deshonrar el noble arte de la esgrima!

Llegó al sitio donde Carrigues y sus hombres estuvieron recogiendo el heno.

—¡Demonio!—prosiguió mientras sacudia su capa.—Un temor me asalta.

El peje prevendrá al Duque de que anda por estos sitios una bandada de asesinos, y si no viene hará fracasar una de las combinaciones más bellas que pueden soñarse.

Si así fuese, mañana esos ocho granujas morirán el polvo!

Llegó bajo el puente.

Sus ojos iban habituándose poco á poco á la oscuridad.

Los voluntarios habían formado con sus espaldas una plazuela ante la ventana del foso.

Obras públicas

D. Juan Santafé, interesa autorización para un servicio de acueducto en el paraje de la Fuente del Pino, término de Jumilla.

D. Joaquín García se opone a la autorización solicitada por don Enrique Tomás López para aprovechar aguas del río Segura.

La División Hidráulica, devuelve informado el expediente incoado por don Antonio Alcober, sobre autorización para abrir unos pozos de investigación para alumbrar agua del río Segura.

Instrucción pública

El habilitado don José Martínez reclama material para la clase de adultos de Jumilla.

La Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio, ha concedido pensiones de 533 pesetas cada una a doña María de la Fuensanta y doña Carmen Lozano Martínez, huérfana de doña Joaquina Martínez maestra que fué de Cartagena.

Por la misma Junta se ha concedido una pensión de 275 pesetas anuales al niño don José Caspe, huérfano de doña Remedios Hernández, maestra que fué de Espinardo.

Notas militares

El coronel del regimiento de Vergara interesa documentos referentes a Antonio Massa Barceló.

El del Serrallo remite certificado de defunción de José Espinosa Nicólas.

Han sido destinados al regimiento de Extremadura Juan Antonio Alvarez Bernal, Angel López y Valentín Díaz.

Notas municipales

Han quedado abiertas al público las exposiciones escolares de las escuelas de Sucina, Puebla de Soto y la de Murcia de doña Emilia Raya

El delegado de Hacienda cita al Sr. Alcalde para una reunión que habrá de celebrarse el día 14 en su despacho oficial.

La directora de la Normal de maestras interesa que para el próximo año se consigne cantidad suficiente para que el dueño de la casa pueda hacer obras.

El juez de instrucción remite edicto referente a un expediente posesorio incoado por don Salvador Clares Clemares.

EL REY

(Por telégrafo) A Santander 13.—A las 3'15 t. Esta mañana zarpó el Giralda de Gijón conduciendo al rey. Marcha a Santander. D. Alfonso mostrase afectadísimo por la muerte de su ayudante.

Un incendio

(Por telégrafo) 13.—A las 3'15 t. El Gobernador de Navarra comunica que en Cirauqui se ha declarado un violento incendio. Desconócense las causas del siniestro. Se ha enviado material de socorro y personal suficiente para la extinción.

Lo que dice Dato

(Por telégrafo) Consejo 13.—A las 3'15 t. El Presidente del Consejo ha-

blando con los periodistas les comunicó que mañana a las once se celebrará Consejo de ministros en Gobernación.

Sanción regia También dijo Dato que el rey ha señalado la fecha del 17 para recibir en San Sebastian, las Mesas de las Cámaras que irán a poner a la firma regia las leyes últimamente aprobadas.

La reina Dijo el Presidente que la reina Cristina marchará dentro de unos días a Santander donde pasará el día de su santo.

Visita Dato propónese visitar la nueva sala de infecciosos del Hospital provincial que ha sido inaugurada por el ministro de la Gobernación.

Nuestra acción en Marruecos

(Por telégrafo)

Tetuán

Parte oficial

13.—A las 3'15 t.

El comandante general comunicó que las noticias de la jarka son tranquilizadoras.

También le participa el comandante general de Alhucemas que comienzan a llegar las kablas pequeña de aquella zona con los contingentes que salieron.

Lo mismo ocurre con los de Beni Tuzin y Beniulixek.

La novillada DE AYER

«Pica Toste» que siente en estos momentos las consecuencias de la deliciosa temperatura reinante y del abuso del gazpacho, me ha caído por esta vez los trastos de registro para que me encargue de dar cuenta al público de lo que ayer hicieron con los seis novillos de Solís, estos pequeños toreros que por segunda vez se presentan en nuestra plaza.

Acepto el encargo; pero voy a sobre «Pica-Toste» todas las responsabilidades de lo que salga. Díe para comenzar, que la entrada es buena y que preside el señor Cánovas.

Primero

De buena alzada y con pié.

Blanquito se abre de capa, perdiendo la defensa. Vuelve el hombre y veroníquea con lucimiento, sufriendo un achuchón.

El animal toma seis varas con bravura y vemos bozitos quites. Quedan dos peacos para el arrastre.

Dejan tres pares los chicos de tande.

Blanquito, después de brindar, se dirige a su enemigo al que dá unos cuantos pares embarrulladillo, soltando un pinchazo.

Nuevos pares valiente, sufriendo un achuchón.

Por fin deja una estocada que mata, (Ovación y oreja).

Segundo

Se llama «Malahora» y viste de negro.

Belmonte lo toma por verónicas y el muchacho oye muy justos aplausos.

Delos de á caballo toma tres puyazos, sin causar bajas en caballerías.

Los maestros se lucen con el capote.

Pasa el toro á manos de Belmonte, después de los tres pares de ritual.

El muchacho hace una faena valiente y muy lucida para pinchar una vez.

Después de nuevos pares deja una estocada ladeada y descabella á pulso. (Ovación).

Tercero

Entrepelo y muy bonito. Blanquito veroníquea bien, oyendo palmas.

El bicharraco toma tres varas de los de tande.

Dejan tres buenos pares los chicos de turno y pasa el de Solís á manos de Blanquito que lo brinda á Pepito Salvat.

Pierde en el primer pase la defensa y sigue luego torseando por bajo y valiente para dejar una estocada en buen lugar. (Muchas palmas).

Cuarto

Sale con una barbaridad de pies. Veroníquea el hermano del tendoneo, saliendo cogido sin lamentables consecuencias.

De los de arriba toma tres pinchazos.

El uno de los quites que hace Belmonte, sale cogido y volteado, siendo conducido á la enfermería.

Blanquito toma los pelos y deja dos pares superiores escuchando una ovación.

Cierra Aragón con uno bueno. Blanquito toma los avíos y brinda á unos amigos de la moqueta.

En este momento sale Belmonte de la enfermería, tomado los tastos de manos de su compañero.

El chico se resiente de un pié. Da unos cuantos pares para dejar una buena estocada y descabella á pulso (Ovación y oreja).

El maestro vuelve á la enfermería.

Quinto También sale con piza y se adorna de negro.

Quiere pensarle Blasquito y sofre un achuchón.

Cuatro veces se acerca el toro á los de arriba, y en una de ellas cae el piquero al descubierto.

Quiere colear Rosalito saliendo achuchado, sufriendo también un revolcón Blanquito, que acude al quite.

Dejan tres pares los de turno. Blanquito vuelve á brindar á la moqueta.

La faena es un poco embarrullada y la estocada resulta en los costillares.

Sexto

Sale con muchos piés. Blanco se los para veroníqueando parado y ovando palmas.

Toma el animalito tres varas y en una de ellas, al hacer el quite Blanquito, sale cogido y es conducido á la enfermería.

Los banderilleros camplan bien. Vuelve Blanquito al ruedo con la cabeza vendada.

«Al primer pase toma el de Solís el olivo.

Vuelve al ruedo, y al otro pase se cueca otra vez en el collón costando grandes fatigas volverlo á la arena.

Nuevos pares del sevillano y después de un pinchazo bien señalado, deja una estocada hasta la bola entrando por derecho y valiente. (Ovación).

PACORRITO

Y aquí termina mi faena de alternativa rogando á los dioses que haya tenido acierto y á «Pica-Toste» que no abuse del tomate para otra vez.

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 2.415 raciones de comida y 2.307 de pan, de las cuales 2.275 de las primeras y 2.275 de las segundas han sido donadas por la Protectora de los Pobres para la extinción de la mendicidad.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana don Santiago Lopez Ohacón y don Antonio Ruiz Seiquer.

Han entrado: don Antonio Murcia y don Alberto Medina.

NOTICIAS

Viajeros distinguidos

Han llegado á Murcia procedentes de Lorca, los señores marqueses de Guerra, hospedándose en casa de sus sobrinos los señores Ponzos.

Licor del Polo, verdadera vacuna de la boca, usándolo á diario jamás sufrirá dolor de muelas. Frasco 1'50.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita Pilar Millán López para el jefe de servicio de esta central telefónica interurbana, don Eduardo Rodríguez Odoresio.

La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre. Por a delautado las enviamos nues tra enhorabuena.

Exposición de labores

Con fecha 9 del corriente participó la Profesora de Aljucer, doña Adoración Sánchez Plá á la junta local que la exposición de labores y demás trabajos realizados por las niñas durante el presente curso quedaba expuesta hasta el día 17 habiendo invitado también a las autoridades locales y padres de familia.

Las mejores aguas alcalinas: Vichy-Hópital (estómago) Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grand-Grille (hígado).

Gratitud

En nombre de la afligida familia del que en vida fué nuestro excelente amigo don Angel Hernández Anrich (q. e. p. d.) enviamos en estas líneas el testimonio de su reconocimiento á los numerosos amigos que en estos días de tribulación le han prestado sus consuelos y atenciones y asistido al en ferido finado.

Al cumplir gustosos este encargo, reiteramos nuestro sincero pésame á los afligidos padres, hermanos y demás familia de nuestro bondadoso y malogrado amigo.

Quiere **varanear** muy **económicamente?** Tengo la bondad de ver el anuncio inserto en 4.ª plana.

Lesiones

Por producir lesiones menos graves al vecino de La Unión Francisco Martínez Giménez han sido detenidos por la benemérita los jóvenes Mateo García Alvarez de 17 años y Daniel Martínez Guillén de 15.

Usufructos Compra y préstamos en valores y tierras de riego.—Razón, Zoco

Detenidos

Los guardias de Seguridad 26 y 9 han conducido á la Inspección á Enrique Artero García y Restituto Muñoz por reñir en la calle del Carril.

Reclamado detenido

Por la benemérita de La Unión ha sido detenido en el Collado de Hércules á Francisco Aguilar Ruiz reclamado por el juzgado de dicho partido.

Maquinista Se necesita entendido en motores Crossley, que sea mecánico ajustador; buen sueldo.—Inútil solicitar sin buenas referencias. Dirección: «Eléctrica de la Albufera», San Pedro del Pinatar. 4

Denunciados

Han sido denunciados varios taberneros por tener sus establecimientos abiertos á altas horas de la madrugada.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de secretario del pueblo de Villanueva con el sueldo anual de 999 petas.

Pereat. Estos polvos insecticidas, son hasta el día los más eficaces para evitar la nube de mosquitos y moscas que nos agobia; los destruye radicalmente como también para las cucarachas, hormigas, piojos, chinches y pulgas, y toda clase de insectos.

El PEREAT es completamente inofensivo, se usa con las mismas manos y el precio del bote metálico es de 60 céntimos. Se vende en el BAZAR MURCIANO, en Murcia y Cartagena.

Viajeros

Acompañado de su distinguida familia ha salido para Santiago de la Ribera, donde pasarán la temporada de verano el inspector de policía don Jesús Saez Sobrino. Después de dejar instalada á la familia, el señor Saez Sobrino regresará nuevamente á Murcia. —Ha llegado á Elche con su distinguida familia el profesor y secretario del Instituto Rubio de Madrid, doctor Lopez Campello. —Ha regresado á esta capital

Dr. Angel Romero Elorriaga

ESPECIALISTA en las enfermedades de la GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta: De diez á una. Gratuita: Lunes, miércoles y viernes, de tres á cuatro. ALFARO, y PLATERIA, 57

CURACION de la obesidad RADICAL

por la aplicación del aparato de nueva invención, perfeccionado de Bergonie Nagelschmidt. Procedimiento agradable, eficaz y absolutamente inofensivo, que dando garantizado sus maravillosos resultados, y obteniéndose una disminución notable del peso que puede calcularse en unos tres mil gramos por semana. Tratamiento de la neurastenia, arterio esclerosis é inflamaciones de grasa del corazón, hígado, riñones y demás víceras. Gabinete de Electro-terapia, S moterapia y Rayos X. DR. RUIZ MEDINA Plaza de San Bartolomé, núm. 9.—MURCIA

Observaciones

Table with 3 columns: Observations, 9 m., 3 tar. Data includes barometric pressure, temperature, wind direction, etc.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA Agencia general de Murcia

Préstamos Al 15 por 10 anual, de 5 á 50 años con amortización. El Banco admite en embargo en cualquier época que lo pida el interesado, dejando de devengar intereses. Pueden hacerse reembolsos desde 1.000 pesetas á cuanta del capital.

Requisitoria El juzgado de instrucción de Velez Rubio dicta requisitoria citando á Pedro Gil Giménez y Antonio Sanchez Martinez.

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE como profesor de economía social. Laborales, 10.

Géneros retirados Por el jefe de la guardia municipal y fuerzas á sus órdenes han sido recogidos varios bultos de fruta por estar ésta en malas condiciones.

Por escandaloso Por embriaguez y escándalo ha sido conducido á la inspección por guardias de seguridad, Máriano Berenguer Gallego.

BOLETIN RELIGIOSO JULIO 1914 MARTES XIV San Buenaventura card., San Genaro, San Justo y San Marcelino cfr.

Novena á N. Sra. del Carmen En San Nicolás.—Por la mañana en la misa de siete y por la tarde á las cinco. En la Merced.—Por la mañana á las seis y á las siete y por la noche al toque de oraciones. En San Andrés.—A las siete de la tarde; el día 12 á las cuatro y media.

VELA Y ALUMBRADO Día 14.—En Capuchinas por don José Montañinos Rubio, esposa y demás difuntos. Día 15.—En Capuchinas por doña Camila Torres Casanova y su esposo don Antonio Castañ y Torres.

Todos los TIMBRES ELECTRICOS los arreglo á 150 volts. Arreglo general de ventiladores. Arreglo total de motores. Instalaciones bien aisladas, se hacen.—José María Marcos. Capuchinas, 15 y Freneria, 22.

Eloy López Ambit DENTISTA Calle de 2ª y 3ª de Príncipe Alfonso, 64.

